

# 消失的“他” 幸运获救! 如何识破出国劳务陷阱?

1月8日,泰国国家警察总署督察长塔查猜接受泰媒采访时表示,经初步调查确认中国籍男演员王星为人口贩运受害者,后续计划在1至2天内将其送回中国。

泰国警方称,王星被骗出国参与选角,经泰国前往缅甸,但到达缅甸后发现被骗。并澄清,王星并没有受到人身伤害。

1月7日,泰国警方公布中国籍男演员失联时间线:

事发前,王星通过微信群收到演员工作通知,决定前往泰国了解工作详情。

1月2日约21时(泰国时间)王星从中国上海浦东机场出发。

1月3日约2时(泰国时间)抵达曼谷素万那普机场。

1月3日3时40分(泰国时间),他从机场出发,乘坐安排的车辆前往泰国猜纳府,约在早上7点左右到达。

1月3日约9时(泰国时间)他途

经甘烹碧府。

1月3日10:34(泰国时间)他经过泰国达府湄索县。

1月3日约11时(泰国时间)王星失去联系。

事件发生后,中国广播电视社会组织联合会演员委员会发布安全提示,表示关注到有多名演员被疑似诈骗组织以拍摄影视剧等工作为由骗至境外,人身和财产安全受到极大损害。

提示演员及经纪公司在进行跨境工作之前应谨慎鉴别邀约方身份和工作性质,建议在签署工作合同之前向有关单位核实。

中国籍男演员失联一事在社交平台引发热议,“出国务工”陷阱也成为人们讨论的焦点。一些所谓的“出国务工招聘广告”声称海外直招,可轻松拿到三四万元月薪,这些“高薪岗位”背后则是一个个诈骗陷阱。零门槛“出国务工”赚高薪?小心“一去难返”!

## 警惕出国劳务四大骗局!

工作轻松薪酬高? 虚假宣传害死人!

一些出国劳务中介公司利用人们想出国致富的心理,以“工作轻松”“薪酬高”等为诱饵,刻意隐瞒出国工作的行业细节和存在风险,利用与务工人员信息不对称,诱使其在不明实情下签订不平等劳务合同。等务工人员到了国外才发现被骗,陷入维权困境。

先交费用再出国? 卷款就逃丢血本!

不法分子以虚假或缺乏资质的劳务输出中介机构为媒介实施诈骗,收取高价中介费、报名费、保证金后卷款潜逃。

出国之后补签证? 权益受损无人问!

某些不具备境外劳务资质的中介机构,编出“免签证不需要办工作签证”或“先过去,以后再补办工作签证”的谎言,将劳务人员输送至国外打黑工。持非工作类签证的务工人员,非但无法保障自身的合法权益,其务工行为还触犯当地法律,一旦查获就会被立即遣送回国。

手续齐全项目真? 被逼违法身被困!

一些不法分子往往以高薪为诱饵,通过伪造工程项目、出具虚假证明材料等方式,以出国劳务名义诱骗务工人员。一旦务工人员被骗出境,便立即采取没收通信设备、撕毁护照等手段逼迫其从事跨境电信诈骗等违法犯罪活动。

## 如何避免落入“境外招工”陷阱?

- 1.看到境外招工信息,首先可通过商务部官网查询相关派遣公司是否列入“国家对外劳务合作企业名录”,仅凭对方提供的表格资料,并不能证实公司的正规性。对外劳务合作企业的名单向社会公布,是可以查询到的。在商务部官方网站“机构设置”里面,选“合作司”,“在线查询”里面有“对外劳务合作企业名录”,点击第一个“企业名单”,所有合规的有经营资质的企业都在里面,是按照省来统计的。
- 2.各国劳务派遣政策存在差异,

具体求职政策可以通过相关国家大使馆或官方网站进行求证。

3.任何旅游签证都不能等同于境外劳务签证,求职者需分清签证类型避免被蒙蔽。

4.求职者应避免通过不知名网站和非官方注册的社交账号求职或缴费,谨慎提供个人信息。

国家应急广播提醒:出国务工,务必选择正规的出国劳务渠道,了解信息、办理手续,以免掉入骗局,甚至违法犯罪!

国家应急广播

## 轻信承诺,1152人掉进“出国务工高薪”陷阱

2024年6月6日,江苏省南通市崇川区人民法院开庭审理了一起案件,涉案的三家公司以“办理出国劳务并承诺高薪”为幌子,诈骗来自全国各地的被害人共计1152名,涉案金额1165万元,37人被提起公诉。

江苏南通的57岁市民周先生就是其中一名受害者。

2022年11月,周先生在某短视频平台看到一则澳洲、新西兰农场大

量招工的广告,不但没有学历要求,月薪还不低于30000元。

很快一名自称是公司经理的张某就打来了电话,向他推荐月薪3.8万元的农场司机一职,并向周先生索取2000元的报名费。

五天后,周先生接到了假的出国邀请函,并按要求交了13000元的尾款。半年后,始终等不来出国机会的周先生察觉被骗便报了警。

## 工行登封支行普惠金融助力乡村振兴

工商银行登封支行始终坚持“真做普惠、做真普惠”,积极推广“e抵快贷”“惠农贷”“种植e贷”“养殖e贷”等支农产品,多措并举助力乡村振兴。

关注重点客户,下好源头“营销棋”。该行与当地种植、养殖协会和农业主管部门紧密联系,定期走访对接客户;围绕农业产业化重点企业,梳理产业链上下游潜在客户,强化上下游链式营销,有力支撑普惠业务发展。

聚焦考核管理,下好营销“统筹

棋”。该行结合网点实际,明确普惠业务目标,推动全员营销,把普惠业务贯穿全行主线工作中,着力提高涉农普惠贷款的增量和增速。

严守廉洁底线,下好防范风险“关键棋”。该行在推进普惠业务中,要求全员坚守廉洁合规意识不放松。定期组织网点全员进行警示教育学习,守住底线,不踩红线;建立动态监测台账,加强资产业务贷前审查、贷后管理,抓牢抓实风险防控,促进乡村普惠业务良性发展。

李欣

## 工行郑州高新区支行用心做优养老金融

工商银行郑州高新区支行积极落实养老金融政策,完善“亲老适老”金融服务机制,针对银龄客群优化服务流程,开通便捷通道,做好反诈宣传,用心做好养老金融大文章。

推广“一站式”服务,化解“数字鸿沟”难题。随着银行智能化服务的广泛应用,“数字鸿沟”让老年人“犯难”。该行针对老年客户推出专属服务,提供智能柜员机应用指导;针对水电费缴纳等高频业务的老年客户,员工耐心演示引导,积极协助办理。打造适老场景,提供便捷办理通

道。该行对网点基础设施做好适老化改造,增设“尊老关怀区”,配备老花镜、雨伞、轮椅、放大镜、医药箱等;开设“尊老关怀窗口”,为老年客户提供便捷办理通道,满足老年客户的需求。

解银龄之所惑,当好反诈宣传员。该行注重对老年客群进行防诈骗、反洗钱宣传,通过开展个性化金融知识宣讲,全面解答老年客户疑问,有效帮助提高识别和防范潜在风险的能力。

李欣



## 被高薪工作诱惑,身陷诈骗窝点7个月

2020年初,李某因病在家休养,其间沉迷网络游戏。网上结识的游戏伙伴王某告诉他国外有高薪工作,随后,李某搭上了“蛇头”。

2020年3月,李某根据“蛇头”的指示偷渡出境。然而到达目的地后,李某知道自己回不去了。

“我被带到一栋楼内,吃喝拉撒都在一层楼完成。楼门口有人持电棍等武器把守,组长威胁我们这些新来的,‘要是敢报警,就把你关死在水牢里!’”李某回忆,他虽然没见过水

牢,但亲眼见过有人被殴打。组长对李某说,带其出国成本很高,想离开得交15万元“赎金”。

李某在境外逗留7个月,被“转卖”到6个诈骗窝点从事诈骗引流工作,并于2020年10月回国,其自称是“逃回来”的。

检察机关以涉嫌诈骗罪对李某提起公诉,法院一审判决认定其诈骗总金额为8万余元,其本人获利1万余元,最终李某被判处有期徒刑一年六个月,并处罚金。